

泰法院今日或判总理下台

泰国宪法法院最早会在12月2日作出判决，判定颂猜和其领导的人民力量党在选举中是否存在舞弊行为，并可能解散人民力量党。人民力量党如果被迫解散，颂猜将被自动解除总理职务。与此同时，反政府示威者12月1日开始撤离占领长达3个月的总理府，将“转战”至曼谷两座机场，支援那里的示威者。

战场一 总理府 反政府示威者撤出

民盟女发言人昂差里·派拉12月1日称，他们已经决定当天就从总理府撤离，迁移到曼谷两机场增援。昂差里·派拉说：“总理府频繁发生针对我们的袭击事件，继续留守非常危险。我们从现在起将开始撤离，希望能在今晚全部离开……我们将前往素万那普和廊曼机场增援。”

民盟领导人之一、前曼谷市长占隆·西蒙1日下午已经在总理府要求示威者打点行装撤离，并转移到曼谷素万那普国际机场和廊曼机场，与在那里的民盟支持者会合。

一名民盟领导人向泰国《民族报》表示，如果封锁机场仍

不能赶总理颂猜下台，民盟将考虑占领东岸港口，进一步让泰国对外交通瘫痪。

战场二 机场 示威者放飞滞留航班

素万那普与廊曼两座国际机场已经被占领整整6天，16万游客滞留机场。据当地媒体最新报道，机场方面的发言人12月1日说，民盟示威者已经同意让部分滞留在停机坪的商业航班离开，至今已有37架飞机起飞。

战场三 街头 “红”“黄”冲突一触即发

就在反政府的“黄衫军”继续包围机场的时候，亲政府的“红衫军”也走上街头。11月30日，约4000名人民力量党的支持者身穿红衣，戴着写有“不要政变”字样的头巾在曼谷市政厅前集合举行示威。“红衫

军”的一名召集者表示：“我们今天聚集在这里是为了保护泰国的民主体制，表达我们不要政变的心声。”外界十分担心“红衫军”会与不远处占据总理府的“黄衫军”爆发直接冲突。

战场四 法院 可能判决总理下台

泰国宪法法院最早会在12月2日作出判决，颂猜和其领导的人民力量党在选举中是否存在舞弊行为。人民力量党如果被迫解散，颂猜将被自动解除总理职务。法院的判决可能会受到反政府组织的欢迎，促使他们更进一步、采取更激烈的反政府行动。对此，颂猜政权的支持者、“反独裁民主联盟”称，泰国宪法法院早就和反政府组织相互勾结，并提前作出了对人民力量党等政党腐败案的裁决。

《中国日报》闻新芳



图为民盟支持者乘车从总理府撤出。

新华社/法新

奥巴马正式提名希拉里为国务卿

美宪法专家：此举违宪

美国当选总统奥巴马1日正式提名美国前第一夫人、纽约州国会参议员希拉里为国务卿，提名现任国防部长盖茨继续留任。此外，奥巴马还提名了国家安全团队其他重要成员。奥巴马提名亚利桑那州女州长纳波里塔诺出任国土安全部长，提名非洲裔的执业律师、前司法部副部长霍德出任司法部长，并提名前助理国务卿苏珊·莱斯出任美国驻联合国大使。

有美国宪法专家表示，奥巴马提名希拉里充当国务卿，明显违反了美国《宪法》中的一项条款！

违宪由内阁官员 加薪引起

据悉，希拉里担任美国国务卿面临的宪法障碍，和美国《宪法》中一项附带条件的限制条款有关。这项条款规定：在美国参议员的任期之内，如果美国政府内阁行政官员遭遇加薪事件，那么参议员将不得受邀担任任何内阁行政官员职务——其中包括国务卿。

美国《宪法》第一章第6节第2条款这样写道：“在美国参议员或众议员的任期内，如果政府内阁行政官员的薪水增加了，那么没有任何参议员或众议员可以允许被指定担任政府内阁行政官员。同时任何内阁行政官员在任期内，都不应该是参议

院或众议院的成员。”

在希拉里担任纽约州参议员的任期内，美国内阁行政官员的年薪已经从18.66万美元增加到了19.13万美元，并且2009年1月，美国政府预定还将为行政官员再加一次薪水。所以不仅希拉里被任命为国务卿违反了美国宪法，从理论上来讲，任何现任参议员都不符合加入奥巴马内阁的法律条件。

特殊条款专遏议 员腐败

美国第4任总统詹姆斯·麦迪逊在日记中记录了订下这一特殊条款的原因。麦迪逊称，这一宪法条款制定的原因，是为了遏制议员中存在的腐败行为。因为当时一些腐败议员通过立法推出了一些薪水丰厚的内阁行政职位，或通过立法增加了某些行政职位的薪水，然后他们自己又轻而易举地获得了这些他们亲手炮制出来的高薪职位。

这种议员腐败行为在美国家殖民地时期和当时的英政府中都十分严重，所以美国开国元老们在美国《宪法》中写下了这一条款，从而可以杜绝这种腐败行为的发生。

200多年来，这一宪法条款成了许多美国在任参议员跨入政府内阁的“绊脚石”，让他们唾手可得的内阁职位

化为泡影。

多任总统打《宪 法》擦边球

不过，也有一些美国总统打美国《宪法》的擦边球，从而让一些不符合《宪法》许可条件的参议员也能担任政府内阁要职。1973年，美国第37任总统理查德·尼克松就指定国会参议员威廉·萨克斯比担任他的司法部长，尽管萨克斯比是一名参议院议员，并且1969年，在萨克斯比的参议任期内，美国内阁行政官员的薪水几乎翻了一倍。尼克松为了绕开这一障碍，向美国国会许诺，萨克斯比当上司法部长后，他会将萨克斯比的薪水降到1969年以前的水平。

尼克松的这一策略后来被人称做“萨克斯比解决法”，事实上，美国第27任总统塔夫脱、第39任总统卡特、第41任总统老布什都曾使用同样的方法绕开这一宪法障碍。正是老布什的周旋，使得美国参议员劳埃德·本特森成为克林顿政府的财政部长。

希拉里将成“非 法”国务卿？

然而，“萨克斯比解决法”却也饱受美国法律专家的谴责，许多批评者称，尽管这一方法可能尊重了法律的精



当个国务卿咋就这么难？

(设计台词)

是法规，而目的并不是法规。通过这种‘解决法’，甚至可以废除和取消薪水，但它无法废除历史事件。内阁官员的薪水的确增加了，而《宪法》中的法规至今仍然有效。”所以希拉里将成为一个违反宪法规定的“非法”国务卿。

耶鲁教授为希拉 里“说情”

不过，也有法律专家为希拉里担任美国国务卿进行辩护，美国加州大学法学院教授尤金·沃洛克和美国耶鲁大学宪法学教授杰克·巴尔金就指出，在希拉里的参议任期内，她并没有投票支持内阁行政官员增加薪水，这一政府官员加薪行为是美国总统小布什发表一项2008年总统令导致的，所以他们认为，指定希拉里担任美国国务卿并不违反美国《宪法》第一章第6节的立法精神。

然而，美国《洛杉矶时报》博客作家安德鲁·马尔科姆却坚称，美国《宪法》必须严格地得到遵守，马尔科姆说：“我们不是律师，但我们会说英语，《宪法》条款没有说你可以通过减少薪水或根本不从加薪中受益来获得内阁职位，它只明确规定，如果在参议员的任期内内阁行政职位加薪了，那么你就不能担任内阁官员。”《中国日报》台文

日男子计划 杀10名高官

据新华社电 日本涉嫌刺杀厚生劳动省前次官及其妻子的男子供认，他原计划刺杀10名厚生省前高官及其家属。

共同社12月1日援引小泉毅（音译）对警方的供词报道，自己选择首先刺杀山口刚彦夫妇“因为他们的住所在我附近”。

现年46岁的小泉毅涉嫌于上月17日刺死前厚生省事务次官山口刚彦及其妻子美智子（音译）。他次日将前厚生省事务次官吉原健二郎的妻子靖子刺成重伤，后于11月22日向警方自首。

小泉毅向东京警视厅警方交代，他“选择（刺杀）这两名前次官，没有特别的个人恩怨”。

“我上大学时开始认为，这些高官都是为非作歹的人，”小泉毅说，他从东京千代田区国立国会图书馆一些书籍上查到这些前高官家庭住址。

警方没收小泉毅用于作案的一张地图，上面标记有一些前厚生省次官的名字、家庭住址等信息。

小泉毅强调，他34年前养的宠物狗在保健所被施以安乐死，此后便对厚生省官员萌生仇意，“我一年前就差点刺杀一名厚生省前次官”。

警方说，小泉毅一直在寻找作案的恰当时机。他作案时使用的刀具一个月前在商场购得。

查韦斯 希望再干13年

据英国《每日电讯报》11月30日报道，委内瑞拉总统查韦斯日前表示，他的政党将考虑提议修宪，重新举行总统大选，并准备领导委内瑞拉直到2021年。

查韦斯11月30日在首都加拉加斯市长就职典礼上说：“我已经向社会党和人民授权，开始讨论并着手制定宪法修正案，重新举行总统大选。”他还补充道：“我愿意，而且如果我的身体也还健康的话，我将和你们一同奋斗到2019年，甚至到2021年。”

查韦斯11月24日曾表示，委内瑞拉社会党正考虑是否明年修改宪法，确定永久总统任期的法律。“这是人民的权利。如果有公投，我们将看全国人民是否行使这个权利以及他们是否同意（修宪）。”他说。

查韦斯曾于去年提出修宪案，内容涉及取消总统连选连任的次数限制等，但该提案未能在全民公决中获得通过。

查韦斯在1998年第一次当选委内瑞拉总统。1999年12月，他召开“全国制宪大会”，通过了一部新宪法。根据这部新宪法，委内瑞拉于2000年7月30日重新举行总统大选，查韦斯再次当选，他的任期也从原来的5年延至6年。这一任期结束后，查韦斯又在2006年12月的总统大选中胜出。按照委内瑞拉现行宪法规定，查韦斯在2012年任期结束后将不得再谋求连任。

据《中国日报》

塔利班袭巴基斯坦 33人死伤

据新华社电 据巴基斯坦黎明新闻电视台1日报道，巴基斯坦西北边境省当天发生一起自杀式爆炸袭击事件，造成8人死亡、25人受伤。

据报道，一名袭击者当天上午驾驶满载炸药的汽车冲向西北边境省斯瓦特地区明戈拉镇附近的一个安全检查站并引爆炸药，造成33人死伤。

另据巴基斯坦国际新闻网报道，塔利班武装宣称对这起袭击事件负责。

自去年10月以来，巴基斯坦安全部队持续在斯瓦特地区展开军事行动，打击当地塔利班和其他武装势力，双方之间交火和冲突事件时有发生。